# 荷塘小学2001班 吴枘霖 证号:22010950168 指导老师:汤畅

咦,我的名字里面怎么有这么多"木"字 呢? 也许爸爸妈妈是希望我像树一样正直

奇怪的名字由来

我的脑袋里满是好奇的问号,于是,我 跑去问妈妈,想弄个明白。妈妈捂着嘴一直 笑,半天才开口告诉我。原来当时妈妈怀我 的时候,想了很多的名字,可是妈妈都不满 意。一直到我快出生的时候,妈妈仍然拿不 定主意。偶然间,她在网上看到一个取名字 的机构,于是她喜出望外。当我出生后,爸 爸急忙把我的出生信息发过去,我的名字就 这样华丽地诞生了。

听完我名字的故事后,我哭笑不得。名 字不是都有美好的寓意吗? 妈妈看着我的 "苦瓜"脸,赶紧说道:"宝贝,还有你的小名, 兜兜——兜着全家人的爱出生,健康快乐地 成长!"哦,我的小名还是很可爱的嘛!

虽然我名字的由来有点奇怪,但是也包 含着家人对我满满的爱呀!

## 摘花 美的小学 1807班 刘霏羽 证号:22012490747 指导老师:吴仙

春节过后,正是家乡摘花的时期。 我喜欢摘花,每一种花都有自己的特

点,而且都很香,很鲜艳,太迷人了! 正逢摘花时期,我每天在院子里转溜, 看花都开了没有,心想:只要快点开放,我就 可以多收集几篮,给邻居老爷爷一篮,给李 家老奶奶一篮,因为他们两家的干花做得最 好看!

花开的时候,前后左右十几家邻居都沉 浸在花香里。花朵开放后就应该摘,摘下来 的花朵朵完整、漂亮,如果掉落的话,比摘下 来的花香就差太多了。

摘花对我来说是一件重要的事,我每天 早晨起床就慌忙跑到妈妈房间,问她什么 时候摘花呀?她说:"现在就带你去摘。"我 蹦蹦跳跳地来到院子,开心地摘花,院子里 有玫瑰、牵牛花、满天星和木兰花……我摘 每一朵花都要闻一下,那香味太入迷了,让 我不想走开。

摘完花后清洗一下,晒上一天就做成了 干花,还可以用干花做标本,都非常的好看。 我太喜欢摘花了,你们呢?

#### 难忘的植树活动 红旗路小学2101班 李熙恩 新记者 指导老师:何双华

阳春三月,春风徐徐,学校组织我们到 悠移山庄开展植树活动。

一大早,我们乘大巴车前往植树地点, 要知道,这可是我第一次参加植树活动呢, 而且还可以和同学们一起,别提有多兴奋 了,在大巴车上,我们不由自主地唱起了歌

大约过了40分钟,我们到达了目的地, 那里土地平坦,一望无际,同学们争先恐后 地下了车,恨不得立马帮助小树苗安家。我 们分成了4组,同学们领了铁锹、桶子和树 苗,我们就开始热火朝天地干起来了。拿铁 锹的同学由于用力过猛,一锹下去,泥土飞 了起来,小树苗浑身淋了场"泥巴雨",连我 们也顿时成了一只只小泥猴。有了前面的 教训后,男生们知道不能用蛮力,就这样,同 学们开始分工合作:有的挖树坑,有的扶树 苗,有的填土,有的浇水。通过我们的努力, 一棵棵小树苗挺立在山坡上,就像一个个威 武的战士。虽然很累,但能为绿化地球作出 贡献,我们感到很骄傲!





交通安全 美的学校1806班 席歆童 证号:22012490730 指导老师:向丽芳

#### 争做"小雷锋" 醴陵市东岸小学2004班 王菁艺 新记者

心图书馆做"小小图书管理员"啦! 真期待呀, 馆区域的小组,老师告诉我们:"每本书上都会 我穿上小马甲,戴上帽子,就迫不及待地跑进去 标上一个标签,上面会写上对应的字母和序 左瞧瞧,右看看。

馆,让我印象最深刻的是盲人阅读区,大家争 学看着标签,思考着这本书该放哪里?有的同 先恐后地抢着来感受盲人的书籍。我拿起一 学则手忙脚乱地将一本书放进去又拿出来,不 本书,翻开一看,里面都是凹凸不平的小点,难 知所措。还有的同学不知不觉地看起书来,果 道盲人是用指尖阅读吗? 我突然觉得盲人看然是个小书迷。 不见还要刻苦学习,我和他们比起来,可幸福

接下来就是我们在图书馆当小志愿者 锋》的电影,雷锋真是我们学习的好榜样。

今天,我当上了一名校园记者,要去市民中 了。老师把我们分成两组,我分到了整理绘本 号,要按照高矮胖瘦的顺序进行整理哦!"话音 我们先集合,老师带领我们先参观了图书 刚落,同学们便聚精会神地整理起来,有的同

在我们的用心整理下,图书一下子就变整 齐干净,活动最后,大家还一起观看了《少年雷

#### 新时代下的"雷锋精神" 白鹤小学2104班 魏薇 证号:2204011205 指导老师:龙茜

加了活动,这里有很多的"雷锋",有来自各行 事?",他们都接受了我的采访,他们都知道什 各业的志愿者在这里做义务服务和宣传,有消 么是"雷锋精神",并告诉我他们做过的好事, 防叔叔、医生、理疗师等等。

我采访了三位理疗师、志愿者姐姐,一位 神吗?""您小时候做过什么好事吗?""您今天 了马路,捡了马路上的水瓶、烟盒等垃圾。

今天我们校园记者在步步高商场前面参 为什么来这里?""您六年级的时候做过什么好 原来他们就是新时代的"雷锋精神"。

采访第一个人的时候有点紧张,后面就不 消防员叔叔,我问他们:"您知道什么是雷锋精 紧张了。哦,对了,采访结束后我还主动打扫

## 采访小记 南方三小四(6)班 杨清雅 证号:22020620220 指导老师:文星

今天是3月5日学雷锋日,春光明媚,清风 怡人,一大早我就来到了"公益墙绘——我是 副部长肖晶叔叔。他说,墙绘艺术可以让城中 城市小主人"启动仪式活动现场,作为校园记 村、老旧小区"旧貌换新颜",也让大家生活的地 者,我今天准备可充分了:记者马甲、采访本和 方变得更美丽,我们还可以开展很多让城市变得 笔、拍照手机、话筒……学校的礼仪队成员比 更美的活动,比如植树、垃圾分类活动等等。 我到得更早,大家都兴致勃勃、翘首以待今天 这场别样的学雷锋活动。

活动很快拉开序幕,我采访了芦淞区组织部

后来我还采访了附近的居民,大家都觉得 这是一次非常有意义的活动。

## "净"滩行动沐春风 渌口区明德小学108班 谭心雅 新记者 指导老师:周萧

3月12日,我们学校30多名校园记者开展 了第一次社会实践活动:"河"你有约,携手共 了,我快速地按照老师的要求浏览了一下采访题 "净"——保护母亲河净滩行动。

光带水泵房附近,老师先给我们分好组,说好 时有帮助过别人吗?"奶奶告诉我,她帮助过一位 注意事项后就开始了我们的第一个任务:净滩 盲人过马路。阿姨说她喜欢在河边散步,只要看 行动。在捡拾垃圾的过程中,我们相互配合、 到有垃圾,她都会弯腰去捡起扔进垃圾桶。 分工合作,拿着一次性筷子,带着手套,提着垃 圾袋,分头捡拾河滩上的烟花爆竹残屑、易拉 每个人都需要有奉献的品质。多帮助他人,就 罐、塑料瓶、烟头等。我们一群"红马甲"引来 像老师平时教我们:"予人玫瑰,手有余香"。 了在河边悠闲散步的叔叔阿姨们的围观,他们 希望我们身边有越来越多像雷锋叔叔一样品 纷纷对我们竖起了大拇指。

净滩活动结束后,就要开始认领采访任务 纲,明白了大概的意思后,迅速找到了一位奶奶 当天,我按照老师发的位置来到了沿江风 和一位阿姨做为我的采访对象,我问:"请问您平

通过今天的采访,我最大的感受是:我们



₩ 最美学校——实验小学

1810班 伍佳园 新记者

指导老师:段京燕

当我一踏进校园,桂花的香气就扑鼻而来,

整个校园都被桂花的香气笼罩,来到操场,我们

操场是由"红,蓝,绿"三个颜色组成的,操场上

充满了同学们的欢声笑语,有的同学在打篮

球,有的同学在踢毽子……当然!校园中的

最美教室就是我们1810班,走进教室,一眼望

去,最显眼的那块书法展示台是我们班写字好看

的同学一笔一划用心写出来的。再看看右边的板

子上有一张张同学们的照片,记录着我们班美好的时

光与回忆。我更喜欢最右边的小黑板,上面赫然写着

"好书推荐"四个大字,是通过班级阅读活动评选出来的

好书推荐,目的是让同学们通过好书推荐知道并且阅读

我时刻都为自己能够在一个这么美丽的学校里学习,感到

快乐又有趣的科学小实验

1903班 黄思诚 证号:22010861175 指导老师:王洁

回事呢?原来是我们班的三点半科学社团课,老师带我们一起

有趣又快乐的小实验,那就是让米饭变颜色。"同学们目不转睛地

看着老师,好奇的小眼神充满了期待。老师一边说一边把工具和材

料拿了出来,随后分发给各组的同学们。我拿着领回来的滴管、碘

液和米饭迫不及待地开始了,我先把米饭小心翼翼地放在纸上,然

后用滴管吸一小半管的碘液,最后把碘液慢慢地滴在米饭上,神奇

的一幕展现在我们眼前:米饭从白色渐渐变成了深蓝色。我们组的

小伙伴都大叫起来:"变色啦!变色啦!"科学老师闻声而来,说道:

"恭喜你们,实验做得非常成功。"这时我脑子里出现了一个疑惑,上

前问道:"米饭滴了碘液之后为什么会变色呢?"老师耐心地回答:

"这是因为米饭里面的淀粉遇到碘液会发生化学反应,所以就变色

1808班 尹一佳 证号:22010861141 指导老师:施湘衡

都说劳动最光荣,劳动创造了人类,同时也创造了人类最美

在劳动课上,老师会教给我们一些劳动技能、生活技巧和基

有一次劳动课,老师教我们做各种各样的好吃的饭,同学们七嘴

本知识,如叠衣服、做饭、扫地等。还会让同学们进行小组讨论

八舌地发表了自己的建议和想法。最后,老师提到了懒人焖饭,我对

懒人焖饭很好奇也很感兴趣,于是,周末我和妈妈一起去超市买了做

焖饭的材料,回家又洗菜、又切菜、又煮饭,忙得不亦乐乎。做好之

后,我感觉疲惫极了,坐在椅子上休息。煮熟之后,揭开锅盖一闻,一

股菜香扑鼻而来。我给爸爸妈妈一人盛了一碗,让他们品尝。然后

自己也迫不及待地吃了起来。哇! 真香啊! 爸爸妈妈也都说好吃,

我心里别提有多高兴了,刚才的疲惫一扫而光,感觉特别有成就感。

₩ 劳动最光荣

了。"这时的我恍然大悟,这真像一场神奇的魔术呀!

怎样能做得更好,分享自己的建议与想法。

做了一个快乐又有趣的科学小实验。

"哇!这个米饭滴了碘液后,居然变成蓝色的啦!"这是怎么

科学老师一进门, 笑盈盈地对我们说: "今天, 我们要做一个

无比自豪!

好的未来。

美,可在我心中,秋天的实验小学最美。

美,是到处都有的,重庆很美,北京很

₩ 红领巾爱劳动

1903班 黄献钦





"国无德不兴,人无德不立。"学校最近开展了系列有趣的德育 活动,比如"红领巾爱种植"、"红领巾爱运动"、"红领巾爱阅读"…… 其中我最喜欢"红领巾爱劳动"的活动,因为我喜欢煮饭炒菜。

证号:22010861176 指导老师:王洁

首先我从米桶里装出一小杯米倒入一个小盆里,再把小盆 里的米洗干净,放上适量的水,再放入电压力锅中,把锅盖盖上, 插上电、按下开关,再等二十分钟就可以享用香喷喷的米饭了。

接下来我该炒什么菜呢?对了,就炒我的拿手好菜——土豆炒肉。 我找来两个土豆、一块肥肉、一块瘦肉、五六个小米辣和一些蒜片。然后把蒜 片放进一个小盆里,再把小米辣切成段,也放入那个小盆。然后把土豆削皮、洗 干净、切成片。接住把肥肉和瘦肉切成片,肥肉不动,瘦肉放入一个小盆里用一 些耗油腌制。最后开火、放油、放肥肉、放蒜和辣椒,炒香后放土豆和瘦肉,不断 翻炒。快熟时,放盐和味精,翻炒均匀,关火、装盘,土豆炒肉就做好了。

我得意洋洋地把饭菜端上桌子,爸爸妈妈吃了我做的饭菜,都赞不绝 口地说:"这饭菜太好吃了,我儿子真能干!"

我太喜欢学校举办的这些五花八门的活动了,在不一样的活动中我学 会了很多不一样的新技能,我们的课余生活变得更丰富了。

## ₩ 有趣的体育课 1903班 王芸熙 证号:22010861186 指导老师:王洁

我喜欢学校,喜欢学校生动的道法课,包罗万象的语文课,也喜欢可以 让我大显身手的美术课,但要说我最喜欢的课程,还得是体育课呀!

"叮铃铃,叮铃铃。"上课了,只见远处有一道身影朝我们这个方向走过 来。越来越近了!唉!那不正是我们的体育老师——谭老师吗?不知道今 天又要玩什么呢! 谭老师走过来正式地对我们说:"今天我们要玩的是丢手 捐,只不过你们先要完成我布置的训练。"谭老师说完后,我们全班都齐刷刷 地看向谭老师的手里,果然,他的手里拿着一块蓝色的手绢和一块红色的手 绢。然后我们就按照老师的要求认认真真地进行热身运动,以及队列队形和 广播操训练。由于我们太想玩游戏了,所以不一会儿就练习完了。

之后谭老师找了一块空地让我们坐了下来。我们坐下来后,男女同学 分为两组。女生的是红色手绢,男生的则是蓝色手绢。

游戏开始了,老师分别从男生和女生的人群里找到一个人先开始跑。 然后我们女生这边一边唱着"丢手绢,丢手绢……",第一个女生就边跑边 想着:到底先该传给谁呢?不一会儿,她传到了我的好朋友舒羽萌的身 后。舒羽萌发现后,立刻追了上去。可是那个女生的速度非常的快,一下 子就取代了舒羽萌的位置。而现在也只能让舒羽萌跑了。而这时,我在心 里祈祷着:千万别传给我呀!结果,不出意料,舒羽萌还是把手绢放到了我 身后,我来不及多想,赶紧追上她,一把抓住她的衣角。我心里一阵狂喜, 赶紧往回跑,一屁股坐到了我的位置上。哈哈,舒羽萌没抓到我,接下来就 轮到舒羽萌跑啦……

不知不觉,已经到了下课的时间,我们却还沉浸在快乐的游戏当中。

# ₩ 精彩的赛场和阳光的我们 1801班 谢孜仪 证号:22010861119 指导老师:段京燕

株洲市实验小学第五十届校运会在我们的翘首以盼中如期开幕啦! 同学们都踊跃报名,争先展示自己的风采。

第一个项目是班级队列、跳操跑操比赛。瞧,正踏着整齐步伐走来的 队伍便是我们1801班。阳光灿烂,秋风徐徐,我们更是精神抖擞,口号嘹 亮。靓丽的班服,鲜艳的红领巾让我们成为了操场上最靓丽的风景线,完 美的表现赢得评委老师们的最高评分。

接下来田径场上各个项目的竞赛更是扣人心弦。快看! 咱们班的短 跑健将王同学正在赛道上奋力奔跑,一路领先的她目光坚定,一副稳操胜 券的模样,就连六年级的高个子大姐姐也不是她的对手,真不愧是风一般 的女孩。操场的另一边人头攒动,非常热闹,原来正在进行踢毽子比赛,一 旁观战的同学们有的眼睛随着毽子一上一下数着数,有的紧握拳头铆足劲 大声加油。咱们班的陈同学镇定自若,完美发挥,我们又斩获一个第一 名。经过跳高赛场,"哇---"只听见一阵阵惊呼声传来,凑上前一看,只见 一个轻盈的身姿腾空而起,从栏杆上一跃而过。"哇",我也忍不住惊叹道, "这么高也能跳过去,太厉害了吧!"……

我们的赛场有阳光,有鼓励,有坚持,有胜利,有快乐,也有成长。让我









星少年 微信公众号



株洲晚报 微信公众号



微信公众号